# 端午出行不用太担心堵车

预计全省国省道日均交通量较去年下降约15%

6月1日,记者从江西省智慧交通运输事务中心获悉,2022年端午假期高速公路对7座以下(含7座)小型客车通行不免费。结合目前省内外疫情防控政策和防控形势的常态化,预计2022年端午节期间,公众探亲、旅游等出行热度依然不高,较去年端午节期间会有明显下降,全省普通公路路网总体将保持畅通。

从时间周期分布看,基于 以往端午节期间出行特征,预 计2022年端午节拥堵时段分 布趋势与往年基本一致,公众 出行集中在10时-11时、14时-15时,呈现"前高后低"的 走势。端午节假期预计全省 普通国省道日均汽车交通量 6240辆/日,较去年下降约 15%

6月3日(端午节),10时-11时高峰时段交通流量相对较大,假期第一天会出现交通流量峰值,预计全省普通国省道路网汽车交通量6754辆;

6月4日,交通流量相对回落,预计全省普通国省道路网汽车交通量6220辆;

6月5日,随着返程高峰交通量会出现回升,预计全省普通国省道路网汽车交通量5870辆。

目前,受全省新冠肺炎疫情实现全域动态清零、防控形势常态化等原因影响,预测全省交通量组成将以客车为主,占比将近66%以上,特大货车和集装箱等大型车辆将出现大幅回落。 (金婉)

### 普通公路网交通量较大线路及路段:

预计2022年端午节全省普通国省道公路中, 普通国道G105、G320、G319、G316、G236等线路部 分路段,以及普通省道S104、S215、S517、S225、S209 等线路部分路段日交通流量预计相对较大。

预计2022年端午节全省普通国省道公路汽车日交通量相对较大线路和路段分别为:墨山立交桥(南昌-G105)、湘东五里亭(萍乡-G320)、南昌坂联村(南昌-S104)、新建郝家(南昌-G105)等路段汽车日交通量相对较大,请出行车辆注意回避、绕行。预计2022年端午节全省普通国省道公路货运车辆日交通量相对较大线路和路段分别为:新建东和(南

昌-S215)、兴国观音坳(贛州-G319)、永 7 修 三角(九江-S215)、共青金湖(九 江-S215)等路段大型货运车辆较多。

## □双"一号工程"进行时

## 10条社会保险措施力撑双"一号工程"

近日,江西省人社厅出台《江西省社会保险领域助力全省发展和改革双"一号工程"若干措施》(以下简称《若干措施》),明确了打造社保更优营商便民环境、构造社保更广数字应用场景、营造社保更浓依法参保氛围共3大类10条具体举措。

《若干措施》明确,要打造社保更 优营商便民环境。优化和简化服务办 事环节,减轻企业事务性负担。健全 灵活就业人员社保政策,保障灵活就 业人员社保权益。发挥工伤保险降费 减负作用,切实减轻企业缴费负担。 推进包容审慎社保稽核,为企业提供 更加人性化的社保稽核服务。

《若干措施》要求,要构造社保更广数字应用场景。积极对接"全景江西"建设工程,推进社会保险领域应用场景建设。完善省级集中社保信息系统,加快提升社保经办智能化水平。推行企业参保注销和职工社保关系转移"全程网办",推广"前台综合受理、后台分类审核、统一窗口出件"经办模式,进一步扩大社保"便民服务圈",为企业和群众更加优质便捷高效的社保经办服务。

(记者 胡燕梅)

## 瑞昌践行"一号工程" 荣获全省诸多第一

近年来,瑞昌深人推进"五型"政府建设,持续深化"放管服"改革,着力打造"四最"营商环境,把营商环境的"金字招牌"越擦越亮。2019年和2021年,全省营商环境两年一次的第三方民意测评,瑞昌在全省100个县(市、区)中连续两次位列第一。2020年,获评全省"十佳优化营商环境县(市)"和"十佳优化营商环境工业园区"称号。

据了解,瑞昌市持续深化行政审批"三集中三到位"改革,建立健全"六化六办"工作机制,让企业和群众多做"选择题",少做"填空题"。在全省首创"企业开办直通车",企业开办全流程1天之内完成,最快60分钟,刷新了全国纪录。在全省率先推行线下大厅"无证办理+电子证照"业务,快捷办事再次刷新"瑞昌速度"。

(记者 周小雅)



## 上海"重启"



伴随着6月1日零点钟声的响起,那个繁华热闹的上海又回来了!零点还没到,不少人就在上海外滩,徐汇区等地提前等候,期待着拍下照片纪念这一重要时刻。零点起,上海取消设置在越江桥隧、区块交界的防疫查控岗位,同步移除路障设施,有序恢复正常生产生活秩序,市民拍手欢呼,久违的烟火气重现上海街头。 (据澎湃新闻)

民众有序在长宁区江苏路社区服务中心办理业务

## 超过98%企业享受到税费支持政策

今年,中国实施新的组合式税费支持政策,预计全年退减税2.64万亿元(人民币,下同)。国家税务总局6月1日公布的调查结果显示,超过98%的符合条件的企业已享受税费优惠政策。

公布上述结果之前,国家税务总局在全国范围内开展了新的组合式税费支持政策落实情况专项调查评估,对全国涵盖不同行业、规模、注册类型的15160户纳税人缴费人,开展线上问卷调查和"面对面"消%

大规模增值税留抵退税化解了许多企业的资金难题。以高端装备制造为主的江苏金昇实业股份有限公司受疫情影响,销售订单受到冲击,面临较大资金周转压力。公司法定代表人潘雪平说,目前已收到留抵退税款1600余万元,解了燃眉之

同样受惠于减税降费政策,作为小微企业的 贵州黔灵女家政服务有限公司少缴30余万元的企 业所得税,也缓解了资金压力。

当前,中国经济发展面临较大下行压力。全国市场主体已达到1.5亿户,"信心比黄金更重要"。调查结果显示,92.82%的纳税人缴费人认为新的组合式税费支持政策对企业生产经营有着"非常积极"或"比较积极"的影响。

(据中新网)

#### 阶段性缓缴社保 再扩大17个行业

记者6月1日从人力资源和社会保障部获悉,阶段性缓缴社保行业扩大17个。另外,企业招用毕业年度高校毕业生,可按每人不超过1500元的标准发放一次性扩岗补助。

《通知》明确,在对餐饮、零售、旅游、民航、公路水路除民航、公路水路降降生绩、禁5个特困行业实施保险费、工伤保险费、工务保险费、大业保险费、共力等的造业、通用设备制造业扩大,全制造业、通用设备制造业扩大业业,通报企业缴费。 (基本设计,是不是发发,工伤、年,原明确的5限。 (基本保险费,不起缓缴养老保险费,限不起缓缴养老保险费,限时,很同行业缓缴,特相应延长至年底。 (据新华社)

## 助"银发族"跨越数字鸿沟 江西通信行业 积极推进适老化服务

我国进入老龄化社会已20年。据统计,2021年,我国60岁及以上人口超2.67亿,占全国人口的18.9%。随着科学技术和数字经济快速发展,智能手机.数字化公共服务为日常生活带来诸多便利,但不少老年人因不会使用智能手机出示健康码,行程卡等功能,时常感觉出门"寸步难行"。为帮助老年人跨越数字鸿沟,让老年群体享受数字化改革"红利",江西积极优化提升信息通信服务水平,提高老年人适应社会发展的能力,更好融入智慧社会。

#### 完善传统服务 优化智能设施

"拿着家人给我打印好的二维码,直接在上公交时对准刷码机扫一扫,等待几秒发出'滴滴'两声,提示绿码,我就可以顺利上车了。"家住南昌市井冈山大道的徐大爷兴奋地向记者诉说着近日自己乘坐公交的变化。徐大爷今年71岁了,不会使用智能手机,疫情期间前往各个场所又都需要出示二维码,导致他很久没出门。前几天女儿帮他打印了昌通码,告诉他带上这个二维码即便没有智能手机也可以乘坐公交车。"核酸我每次都会按社区要求去做,但不会使用智能手机确实困扰了我很久,感谢政府让我们这些没有智能机的老年人可以顺利出行了。"徐大爷表示。

为解决老人、小孩等无智能手机或操作困难人群扫码查验乘车难问题,5月30日,南昌公交运输集团联合洪城一卡通,打通"昌通码"后台数据链路,实现车载POS机刷码查验个人健康信息功能,以上乘客只需带上打印好的纸质版"昌通码"对准刷卡机扫码区轻轻一扫,即可进行健康查验,自动识别乘客码色、核酸检测等健康信息,方便快捷省心省时。"现在昌通码仅需打印一次即可,无需因码色变化或核酸检测更新重新打印,不过目前仅支持乘坐南昌城区公交,新建区和远郊等公交车尚未开通此项服务。"南昌公共交通运输集团工作人员介绍道。

#### 用心守护银龄 拥抱美好数字生活

5月18日,省通信管理局发布消息, 江西积极促进老年人融入数字化时代,加速落实适老化服务举措,4家基础电信企业近日共同签署江西省信息通信业适老 化服务倡议书,针对老年人共享智能数字时代,分别发布了"科学助老""智慧助老" "用心守护银龄"等一系列活动举措,稳步推进信息通信适老化各项服务。

今年,江西将加快适老化改造,提升服务速度,简化客服热线接入流程,针对实名制老年用户设立尊长专席,提供"一键进人"人工客服优先接入服务。开展银发助老课堂服务,聚焦老年人出行、办事、消费,就医、反诈等社会热点,对老年人关心的智能设备的使用、月度账单的查询、自助缴纳话费等问题进行辅导解答。同时,将新增100万以上老年用户从使用2G业务升级为享有4G/5G服务。截至目前,全省基础电信企业所有393家自有营业厅开设老年人优先办理爱心专席,出台15种老年人专属优惠资费,65岁以上老年人拨打运营商客服电话,可直联人工接听,累计服务200余万老年用户。

(记者 胡燕梅)

## 开启"静音模式"城管绿色护考

临近高考,为给广大考生营造一个安静的休息、学习和考试环境,南昌市绳金塔街道综合行政执法队联合市城管支队直属一大队结合自身工作职责,开启辖区"静音模式",同时对校园周边市政道路等安全隐患进行排查整治,全力以赴做好考前各项保障工作,确保考试期间市容环境安静有序。 (李钢)